

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Инвестиции — в производство и социальную сферу

В 2008 году объем инвестиций по Ливенскому району составил более 805 млн. рублей, что на три процента выше уровня прошлого года.

Основная доля инвестиций была направлена в производственную сферу: на приобретение техники, оборудования и реконструкцию. Кроме того, введено в эксплуатацию свыше трех тысяч кв.м жилья. Отремонтировано 32 км межпоселковых дорог и 18,3 — терри-

ториальных. В с. Речица 12 семей переселены из ветхого аварийного жилья. В 31 многоквартирном доме проведен капитальный ремонт.

Соотношение продовольственных и непродовольственных товаров в розничной торговле района составляет 51% и 49%. Основная доля в объеме продовольственной группы приходится на продукцию местных товаропроизводителей — ООО «Ливенская кондитерская фабрика», ООО «Ливны-Сахар» и др.

Развивать растениеводство и животноводство

В ООО «Норовское» основная отрасль — земледелие. Валовой

сбор зерна в этом году в два раза превысил прошлогодний уровень и составил 4724 тонны.

В качестве арендной платы собственники земельных долей получили по 5 центнеров зерна. Заложена основа под урожай будущего года: вспахано 1700 гектаров земли, на 800 га посеяна озимая пшеница с внесением сложных удобрений. Инвестор — ООО «Влата» — выделил 11 млн. рублей для приобретения новой высокопроизводительной техники. Средняя зарплата по хозяйству составила семь тысяч рублей, у механизаторов — 16 тысяч.

В хозяйстве содержится 600 голов свиней. Недавно для разведения приобрели 110 овец романовской породы.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Помочь сохранить зрение

В детском саду №22 г. Ливны работают две специализированные группы для детей с патологией органов зрения. Их посещают 37 детей, которые получили направление врачей-офтальмологов.

Для улучшения зрения ребятишки ежедневно занимаются на специальном оборудовании. Чтобы создать наиболее полные условия для коррекционной работы, в этом году в саду начал работать тифлопедагогический кабинет. Тифлопедагогические методики помогают ребенку снять вторичные дефекты: у детей с нарушением зрения исчезает боязнь становиться на полную ступню, ориентироваться в пространстве. Специалист помогает ребенку адаптироваться к постоянному лечению, нормально воспринимать самого себя в очках, находить друзей. Специальность педагога-тифлолога освоила воспитатель О.Н. Меркулова.

У большинства детей, посещающих коррекционные группы, зрение улучшается.

Внимание охране памятников

На территории г. Ливны находится 64 памятника истории и культуры. Два из них — федерального значения, 57 — регионального и пять — муниципального. Кроме того, в список памятников внесено еще 15 вновь выявленных исторических объектов.

Функции по сохранению и использованию, популяризации культурного наследия, а также по охране памятников возложены на органы местного самоуправления.

Комитетом по культуре и искусству совместно с комитетом по архитектуре и градостроительству администрации г. Ливны проведена инвентаризация памятников. Совместно с центром «Недвижимость» сотрудники отдела культуры провели работу по идентификации исторических объектов.

Финансовому управлению города при формировании бюджета на 2009 год предложено предусмотреть средства на реконструкцию и восстановление памятников.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Краснозоренцы — за здоровый образ жизни

На территории Краснозоренского района физической культурой и спортом занимаются 30 организаций. Из них 14 — общеобразовательные учреждения, 10 — дошкольные учреждения, 5 — коллективы физкультурно-спортивного общества «Россия», и один — детско-юношеский клуб физической подготовки.

Количество человек, увлекающихся физической культурой, составляет 26% от активного населения. В районе функционирует 8 спортзалов, 5 футбольных полей, один хоккейный корт. Так, в текущем году на развитие физической культуры и спорта из средств местного бюджета выделено 343 тысячи рублей. Исползованы они были на проведение спортивных мероприятий, приобретение спортивного инвентаря и оборудования. В этом году преобразована центральная часть поселения районных соревнований — физкультурно-спортивный комплекс в урочище «Заказ». На хоккейном корте было положено асфальтовое покрытие, устанавливается защитное ограждение. В настоящее время для обустройства стадиона в поселке Россошанский изготавливается спортивное оборудование — финансовую поддержку в размере 60 тысяч рублей оказала политическая

партия «Справедливая Россия».

Сделано много, но проблемы, конечно, есть. Пока остаются невыполненными мероприятия, требующие больших финансовых затрат: ремонт беговой дорожки и трибун в урочище «Заказ», кровли в спортзале администрации.

К позитивному моменту можно отнести тот факт, что в районе все больше становится желающих связать свое профессиональное будущее со спортом. Сегодня 19 краснозоренских выпускников обучаются на факультете физкультуры и спорта ОГУ и три — на физкультурном отделении Мценского педагогического колледжа, что в дальнейшем положительно скажется на пополнении кадрового резерва. А это, когда особенно возрастает необходимость в формировании здорового образа жизни людей и развитии массового, в первую очередь детского, спорта, очень важно.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

И в Успенское пришёл газ

Свершилось! Наконец и до жителей Успенского сельского поселения добралось такое благо цивилизации, как газ. Недавно в селе Успенское зажгли газовый факел.



Разделить с селянами радость этого долгожданного дня прибыли глава района А.И. Писарев, его первый заместитель В.В. Коротева, глава Успенского сельского поселения В.И. Корнеев, генеральный директор ООО «Сантехник»

Н.Н. Болотин, главный инженер треста «Ливнегаз» А.Г. Морозов и начальник Должанского газового участка С.К. Аверкиев.

Принимала поздравления гостей и односельчан пожилая чета Сапроновых — Валентина Лаврентьевна и Анатолий Степанович. Их дом подключили первым. Щелчок — и на газовой плите расцветает голубой огонек. Супруги довольны и не скрывают своей радости. Ещё бы: теперь раз и навсегда отпала проблема заготовки топлива на зиму. Тепло и уютно стало в их доме.

За большой вклад в развитие газоснабжения Должанского района и за строительство межпоселковых газосетей в Успенском и Алексеевке генеральный директор ООО «Сантехник» Н.Н. Болотин был награжден почетной грамотой администрации района, а за спонсорскую помощь в социально-экономическое развитие района — благодарственным письмом. За большой вклад в строительство газосетей (около 24 км низкого давления и 12,5 км высокого) почетными грамотами и благодарственными письмами награждены прораб ООО «Сантехник» С.С. Щавель, оператор полизтиленовой сварки А.В. Серов, компрессорщик В.Н. Борзенков, экскаваторщики Н.И. Зайцев и Н.Н. Щелкунов, водители Ю.П. Федорин и Г.А. Сухинин.

Елена НОСКОВА. Фото автора.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Потребительские кооперативы — поддержка для селян

Глава администрации района провел совещание с руководителями сельхозпредприятий, КФХ, главами сельских поселений по вопросу развития потребительской кооперации на селе.

Перед участниками совещания выступила начальник отдела обеспечения приоритетного национального проекта «Развитие АПК» Е.С. Суворова. Она рассказала об областной целевой программе «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области на 2007—2010 годы». Она отметила, что сельскохозяйственная продукция пользуется повышенным спросом у горожан. Но не у всех селян есть возможность продать ее по выгодным ценам на городских рынках. Это проще сделать, организовав кооператив путем объединения двух или трех хозяйств или не менее пяти граждан. Помимо сбытовых функций кооперативы могут заниматься переработкой сельхозпродукции, обслуживанием, снабжением, садоводческой, огороднической и животноводческой деятельностью, иметь

смешанную форму. Преимуществом кооперации: добровольное вступление в кооператив; взаимопомощь между его членами; обеспечение экономической выгоды для членов кооператива с учетом их участия в хозяйственной деятельности; финансовая поддержка из областного и федерального бюджетов; информационно-консультационное и методическое обеспечение; гарантированный сбыт продукции.

Для развития потребительской кооперации предусмотрена поддержка из областного и федерального бюджетов.

В обсуждении вопроса приняли участие руководители СПК имени Мичурина Ю.И. Харьбин, глава КФХ «Красный камень» А.Н. Волков.

На совещании выступил глава администрации района В.М. Пониткин.

Ольга СТЕПИНА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Лучшая доярка района

Победителем районного конкурса мастеров машинного доения стала Н.Я. Марченко, доярка отделения «Новосинецкое» крестьянского хозяйства «Прогресс».

За высокие результаты работы и профессиональные знания она награждена почетной грамотой районной администрации и денежной премией. 5200 килограммов молока — такой рубеж продуктивности поголовья должна взять в нынешнем году лучшей животновод района.

Наталья Яковлевна трудится в хозяйстве восемь лет, все эти годы в животноводстве. Очень добросовестная, пунктуальная, не приходящая к делу спустя рукава, она быстро стала одной из лучших доярок. Независимо от того, доит ли она первотелок или коров «с опытом», показатели продуктивности животных неизменно высокие.



Несмотря на нелегкий труд, все «прелести» которого в полной мере могут понять лишь те, кто сам три раза в день ходил на ферму доить коров, Марченко любит свое дело и не собирается менять его ни на какое другое. Круговорот повседневной работы не дает расслабляться.

Сейчас в ее группе нацелены массовый отел коров, а значит, заботу о животноводстве еще больше прибавилось. К тому же позиций лидера она никому уступать не собирается.

Елена ПОЗДНЯКОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Подтвердили звание народного

Ансамбль «Слободчанка» был организован более 20 лет назад при Краснослободском сельском Доме культуры. В этом году на областном фестивале «Городу воинской славы посвящается» ансамбль стал дипломантом и в очередной раз подтвердил звание народного коллектива.

Художественный руководитель ансамбля Е.В. Скворцова, музыкальный — В.В. Кузьминов. Все свое свободное время они отдают творчеству.

В коллективе семь человек. Все они — профессионалы. Каждый достоин теплых слов. Но особо хочется отметить Н.А. Авдееву и Н.Ю. Максимова. — Это замечательный коллектив, — говорит глава Краснослободского сельского поселения Т.А. Михонова. — Недавно они выступили перед работниками областного управления культуры и показывали обрядовый праздник Михайлов день. Красивое и эмоциональное выступление получилось.

Члены коллектива всегда с удовольствием выступают на различных мероприятиях в районе и за его пределами, как, например, на недавнем празднике в Отрадинской сельской администрации.

Сейчас ансамбль готовится к новогодним праздникам, чтобы в очередной раз порадовать односельчан интересной программой.

В. ФЕДИУКОВИЧ.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Ремонтируют технику

В филиале «Залегощенский» ОАО агрофирмы «Орловские чернозёмы» полным ходом идёт ремонт сельхозмашиностроительной техники.

— Механизаторам не до отпусков, — говорит руководитель филиала Григорий Иванович Дмитриченко. — Пока стоит плюсовая температура, грех не воспользоваться щедрым подарком природы, ведь в мороз нет особого желания крутить винты и болты. Пользуемся моментом. Прицепной инвентарь имеется в достаточном количестве. Поэтому во всех отделениях отремонтированы культиваторы и сеялки. Приступили к ремонту тракторов. У нас их 54 единицы, в том числе 15 тяжёлых. Комбайны пока не ремонтируем. Хорошо ремонт идет в отделениях «Верхнескворченское» и «Залегощенское».

Земледельцы вырастили в этом году отменный урожай зерновых, получив по 38 центнеров с гектара. В достаточном количестве засыпано семян. Они сортируются, доводят-

ся до посевных кондиций. Пахотные земли занимают 8500 гектаров. Озимые посеяны, а яровые ждут весны.

Лидирует молодой дояр

По итогам 11 месяцев коллектив молочнотоварной фермы отделения «Верхнескворченское» признан лучшим по надоям на фуражную корову. Здесь от каждой бурёнки получают по 4024 килограмма молока. На втором месте — животноводы филиала «Павловский» — 3593 килограмма, по 3367 килограммов молока надаивают в «Березовском».

Средний надой на фуражную корову по району составляет 3098 килограммов.

Лидером среди животноводов района по итогам 11 месяцев стал молодой дояр Евгений Тришин, работающий на Верхнескворченской МТФ. Он надойл от каждой коровы по 4260 килограммов молока.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Победа

в конкурсе

Среди дипломантов IV Международного конкурса-фестиваля современного искусства «Созвездие Орла-2008», который недавно прошел в Орле, оказались и колпнянские ребята.

Екатерина Ушакова и Андрей Павлов (руководитель Т.Д. Плеханова) были отмечены в двух номинациях: «Народный вокал» и «Эстрадный вокал».

Благодаря финансовой поддержке районного совета ветеранов и ЗАО «Сахарный комбинат «Колпнянский» ребята приняли участие в конкурсе.

Ее преподаватели и учащиеся тесно сотрудничают с канадской природоохранной организацией «Гринпис».

Гостям было на что здесь посмотреть. Школьники разбили на территории мини-питомник древесных культур. Юные экологи активно ведут опытные работы по разному жеению кустарников черенками. На площади в 4 гектара заложили лес.

Гордостью школы стал учебно-опытный участок, где в этом году было собрано 5700 килограммов различных овощей.

Высокая оценка была дана также серьезной работе педагогов школы по пропаганде здорового образа жизни среди подрастающего поколения.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Качать права — в библиотеку!

В третьей декаде текущего месяца на базе центральной библиотеки будет открыт информационный правовой центр.

Об этом сообщила на рабочем совещании

при главе района директор муниципального учреждения культуры «Межпоселенческая центральная библиотека» Е.А. Харламова. Выделены денежные средства на оснащение центра программой «Консультант плюс». Пользоваться услугами информационно-правового центра смогут все жители района.

Ирина ФИЛАТОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Пока не похоронен последний солдат...

В Дмитровском районе возобновляет свою работу поисковый отряд, который много лет возглавлял Г.П. Шаламов — начальник отдела культуры районной администрации. По его словам, в составе отряда, как и прежде, будут работать опытные поисковики.

— В уходящем году только железнодорожники поисковым отрядом «Рубеж» на территории района были обнаружены останки 140 бойцов Красной армии, погибших в боях 1943 года при освобождении района от фашистов, — рассказывает Шаламов. — На предстоящей неделе состоится перезахоронение 39 воинов, чьи останки были найдены в июле в ходе поисковых работ у поселка Успенский. За это время удалось установить личность одного из погибших бойцов.

В настоящее время в районе ведется подготовка к перезахоронению. Солдаты будут

похоронены с воинскими почестями в братской могиле.

Культура-2009

На днях в районе состоялось совещание работников культуры, на котором были подведены итоги работы за 2008 год и запланированы мероприятия на год предстоящий.

В 2009-м пройдет ряд смотров и конкурсов с участием коллективов художественной самодеятельности района, в том числе конкурс театральных миниатюр, которые подготовят коллективы всех сельских Домов культуры.

На совещании были награждены победители районного конкурса, посвященного 65-летию освобождения города и района от фашистов, и конкурса «Дмитровский район — в объективе фотокамеры». Среди победителей и призеров — работники сельских Домов культуры, библиотек, горожане, жители дмитровских сел и деревень.

Наталья ЗАРУБИНА.

КРОМСКОЙ РАЙОН

«Праздник мастерства вожатых»

Мероприятие под таким названием прошло в Доме детского творчества. Участниками конкурса стали вожатые из Шаховской, Кореве-Болотовской, Семеновской, Глинской и Закромско-Хуторской школ.

Всем участникам конкурса необходимо было представить визитную карточку — рассказать о причинах выбора своей профессии, о работе, которую они проводят с пионерами.

В интеллектуальном конкурсе вожатые отвечали на вопросы литературной викторины, говорили об истории пионерского движения. Помимо этого конкурсанты защищали авторскую воспитательную программу, представляли сценарий коллек-

тивного детского творчества.

В конкурсе-экспромте «За что я люблю свою профессию» оценили стилисты за артистизм и творческие способности.

По итогам первое место завоевала старшая пионервожатая из Семеновской школы О.Н. Сенина. Второе место досталось пионервожатой из Кореве-Болотовской школы Н.Д. Петровой, а третье — И.А. Новиковой из Шаховской средней школы.

В. ПЕТРОВ.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

«Новое поколение выбирает...»

Так называлась ученическая конференция, прошедшая в центре психолого-медико-социального сопровождения Корсаковского района в рамках районной акции «Нет наркотикам и СПИД!».

Цель данной конференции — формирование системы предостережений подрастающего поколения о здоровом образе жизни, стойкого негативного отношения молодежи к употреблению наркотиков.

На конференции прозвучали доклады, подготовленные учащимися школ района,

касающиеся проблем подростковой наркомании и алкоголизма. Несколько выступлений было посвящено профилактике вредных привычек и приобщению молодежи к здоровому образу жизни.

Директор ПМС-центра Е. Жилыкова рассказала о результатах социологического исследования на предмет отношения подростков к наркотикам, проведенного в районе. Как показал опрос, большинство респондентов считают наркоманию болезнью.

На конференции были также подведены итоги конкурса творческих работ — рисунков, плакатов, презентаций — на антинаркотическую тематику. Победители были награждены призами и грамотами.

Соб. инф.